

Аналізуючи територіальне розміщення бальнеоресурсів та лікувальних грязей, ми виділили на території Якимівського району 2 крупних бальнеогрязевих района: Алтагірсько-Радивонівський та Кирилівський. Перший район територіально охоплює родовища лікувальних грязей р. Ташенак, оз. Солоний Татир та Молочного лиману, а також родовища мінеральних вод, які зустрічаються на даній території. Кирилівський бальнеогрязевий район охоплює територію с. Косих, смт. Кирилівки, Федотової коси та коси Пересип, тут знаходиться санаторій місцевого та державного значення – Кирилівка.

Таким чином, Якимівська курортно-рекреаційна система Запорізької області, як складова курортно-рекреаційної галузі відіграє важливу роль в соціально-економічній структурі України: має можливості для підтримки генофонду нації, для визнання нашої держави у світовому рекреаційному процесі.

ТУРИСТСЬКО-ЕКСКУРСІЙНЕ РАЙОНУВАННЯ ЗАПОРІЗЬКОГО ПРИАЗОВ'Я

НАТАЛІА САЖНЕВА, ІРИНА АРСЕНЕНКО

Мелітопольський державний педагогічний університет

Для організації туристсько-екскурсійної діяльності в Запорізькому Приазов'ї складається просторове поєднання територій різного призначення, з урахуванням необхідних розмежувань та взаємозв'язку між ними, яке має таку структуру туристсько-екскурсійні райони, туристсько-екскурсійні зони, туристсько-екскурсійні центри, туристсько-екскурсійні пункти, ландшафтно-туристичні території.

Туристсько-екскурсійний район формується в районах зосередження туристсько-екскурсійних ресурсів і включає сітку закладів туристсько-екскурсійного обслуговування, маршрутні траси, ділянки розміщення підприємств господарського значення та інженерних служб.

У Запорізькому Приазов'ї виділяємо слідуючі туристсько-екскурсійні райони:

- Кирилівський (Якимівський адміністративний район).
- Богієвський (Приазовський адміністративний район).
- Приморський (Приморський адміністративний район).
- Бердянський (Бердянський адміністративний район, м. Бердянськ (міська рада).

В залежності від характеру туристсько-екскурсійних ресурсів, туристсько-екскурсійні райони поділяються на зони.

Туристсько-екскурсійні зони – це території, які мають екскурсійно-пізнавальні і спортивно-оздоровчі туристсько-екскурсійні ресурси. В межах Запорізького Приазов'я можна виділити зони екскурсійно-пізнавального, оздоровчо-лікувального та, змішаного туризму.

Зони екскурсійно-пізнавального туризму – території, де зосереджені об'єкти, які викликають значний пізнавальний інтерес пам'ятники історії, архітектури, монументального мистецтва; красзнавчі, сільськогосподарські, виробничі, природні об'єкти. Вони зосереджені в Приморському, Кирилівському, Бердянському туристсько-екскурсійних районах.

Зони оздоровчо-лікувального туризму – це території, які сприятливі для відпочинку – лісопарки, лісосмуги, узбережжя водоймищ, річок, морів.

До таких зон туризму відносяться Кирилівський, Ботієвський, Бердянський райони. Велике значення тут має природно-охоронне використання озелених приморських територій і тих, які прилягають до річок. У межах цих зон виділяють ландшафтно-туристичні території – це локальні природні території, які придатні для туризму і рекреації.

Середня норма площі на одну людину, яка дозволяє організувати вільний прогулянковий відпочинок, без помітного збитку насадженням і луговому покриву складає 600 м² на чоловіка. Ємність цих зон визначається розмірами і ступенем багатства мисливських, риболовецьких і лісових угідь.

До зон змішаного туризму відносяться Кирилівський, Бердянський район, в яких для організації туристсько-екскурсійної діяльності є різні види екскурсійно-пізнавального і лікувально-оздоровчого туризму.

Усі туристсько-екскурсійні райони Запорізького Приазов'я пов'язані між собою автошляхами, які утворюють разом з прилеглими територіями ландшафтно-маршрутні коридори.

Планувальні вісі I-го порядку.

Ландшафтно-маршрутний коридор простягається по широтній осі через Приморськ-Бердянськ, вздовж автомагістралі Москва-Сімферополь і Одеса-Мелітополь-Маріуполь-Ростов та меридіальному Якимівка-Мелітополь-Запоріжжя.

Вісі I-го порядку пов'язують між собою туристсько-екскурсійні райони і здійснюють зв'язок з північними, південно-західними і східними областями України.

Планувальні осі II порядку – дороги обласного і районного значення. Туристсько-екскурсійний пункт, є транспортним вузлом і зосереджує в собі рекреаційні підприємства різного профілю.

Планувальну осі III порядку – зв'язують між собою окремі туристсько-екскурсійні райони і області, представлені магістралями Всеукраїнського значення.

Центрами планувальні вісі I порядку є туристсько-екскурсійні центри Якимівка, Приазовське, Приморськ, Бердянськ. Вони виконують функції організаційних ядер туристсько-екскурсійної діяльності всієї системи, тому і є головними туристсько-екскурсійними центрами Запорізького Приазов'я.

Туристсько-екскурсійні центри II порядку – Кирилівка, Степанівка, Ботієво, Преслав, Луначарське, Азов - опорні пункти для розміщення закладів туризму.

Туристсько-екскурсійні центри III порядку – Атманай, о. Бірючий, Шелюги, Охримівка, Радивонівка, Багатир, Дмитрівка, Нововасилівка,

Обітїчна Коса, Коларівка, Юрїївка, Андрїївка, Софїївка, Червоне Поле, Осипенко, Новопетрївка. Це мїсця зупинок, огляду туристсько-екскурсїйних об'єктів, привалів для відпочинку на туристсько-екскурсїйних маршрутах.

Таким чином, проведене туристсько-екскурсїйне районування Запорїзького Приазов'я дозволяє зробити висновок в тому, що даний рєгїон має хорощї туристсько-екскурсїйні і лїкувально-оздоровчї ресурси і функцїонально вільнї території, на яких можливий розвиток рїзних видів туристсько-екскурсїйної дїяльностї населення.

ВПЛИВ РЕКРЕАТИВНИХ ФАКТОРІВ ПРИРОДНИХ ЗАПОВІДНИКІВ НА ФОРМУВАННЯ ЗДОРОВОГО СПОСОБУ ЖИТТЯ (на прикладі Алупкінського ботанічного саду)

АНДРІЙ БІЛОУС

Львівський державний інститут фізичної культури

„Істинним прихистком, посвякчас
відкритим для всіх страждених
душою, є і буде природа”.

Г. Лїнднер

Питання про вплив природи на людину і навпаки завжди було відкритим і зараз воно стоїть надзвичайно гостро. Людина є невід'ємною часткою природи. Їх міцний зв'язок відчувається особливо сильно тут, в Алупкінському ботанічному саду, який входить до складу Ялтинського заповідника. Ця територія розташована на південному узбережжі півострова Крим, поблизу Ялти. Побачені тут надзвичайно мальовничі затоки і заплави не залишають байдужим жодного, хто сюди потрапляє. Маємо намір поділитися власним враженням та проаналізувати вплив природи на душевний стан людини на прикладі Алупкінського ботанічного саду.

Почнемо з того, що приїхавши сюди, відчуваєш себе ніби в іншому світі, світі без постійних дзвінків телефону, шуму транспорту, телевізорів і, навіть, без світла. Тут є санаторії, бази відпочинку і маленькі будиночки на пристані для відпочинку. Проте слід віддати перевагу активному відпочинку, адже треба стільки побачити, відвідати цікаві мїсця. І неважливо — вперше ти тут, чи ні, кожного разу все сприймається інакше. Серед відвідувачів цього саду стало вже доброю традицією на всю ніч підійматися до підніжжя найвищої вершини Криму, гори Ай-Петрі і вранці зустрічати схід сонця. Тут є виділені мїсця, де можна розводити багаття. Всю ніч ти дивишся на вогнище, забуваючи про свої проблеми і негаразди. Адже це стихія, якою можна милуватися безконечно. Ще у Алупці туристи любляють брати з собою до багаття гітару і співати там